



深入实施新时代人才强省战略

周祖翼主持召开省委人才工作领导小组会议,强调统筹推进教育科技人才体制机制一体改革,推动新时代全省人才工作奋勇争先再上台阶

■ 据福建日报

3月31日,省委人才工作领导小组会议在福州召开。省委书记、省委人才工作领导小组组长周祖翼主持会议并讲话,强调要深入贯彻习近平总书记关于做好新时代人才工作的重要思想和在福建考察时的重要讲话精神,学习贯彻中央人才工作领导小组会议精神,深入实施新时代人才强省战略,统筹推进教育科技人才体制机制一体改革,推

动新时代全省人才工作奋勇争先、再上台阶。省长、省委人才工作领导小组第一副组长赵龙出席。

会议指出,党的十八大以来,习近平总书记就人才工作提出一系列新理念新战略新举措,为做好新时代人才工作提供了根本遵循。要深学细悟笃行,提高政治站位,着眼战略全局,深刻把握一体推进教育科技人才事业发展的重大意义、实践要求和目标方向,切实把思想和行动统一到

党中央决策部署上来,确保人才工作沿着正确方向有力有效推进。

会议强调,要坚持全方位培养、引进、用好人才,为一体推进教育科技人才事业发展提供坚实支撑。要进一步深化人才发展体制机制改革,建立多元化人才评价机制,完善人才激励机制,健全有组织的人才使用机制,积极引导社会力量参与人才资源配置,打通改革举措落地“最后一公里”,更大限度激发人才

活力。要加快建设富有福建特色的人才集聚平台,高标准推进福厦人才平台建设,建强重点科创载体,提升闽台人才交流合作平台,集聚更多海内外高层次人才,营造更具竞争力的创新生态。要着力培养集聚科技创新、产业发展的急需紧缺人才,统筹抓好人才自主培养和引进工作,更加科学培养人才、更加精准引进人才、更加灵活使用人才,推动人才培养与创新需求相契合、与产业布局相衔

接。要着力营造更有吸引力的人才环境,学习借鉴先进地区的经验做法,加强对人才的思想政治引领,提升人才综合服务水平,打造风清气正的科研生态,用心用情关心人才、爱护人才,形成尊重劳动、尊重知识、尊重人才、尊重创造的良好氛围。

会议要求,必须坚持党对人才工作的领导,切实增强责任感紧迫感,强化系统观念,充分发挥市场在人才资源配置中的决定性作用,

更加注重机制联动、政策协同、工作衔接,引领带动各级各部门各司其职、密切配合、形成合力。树牢人才工作的正确政绩观,高标准高质量推动各项任务落实,推动人才工作提质增效,让福建成为各类人才创新创造、大有可为的热土。

会议听取了我省2024年人才工作情况及2025年人才工作思路汇报,开展2024年度人才工作述职,并研究了领导小组今年工作要点。

第八届数字峰会 将于4月29日开幕

海都讯(记者 罗丹凌)

3月31日下午3时,国务院新闻办公室举行新闻发布会,介绍第八届数字中国建设峰会有关情况。会上宣布,第八届数字中国建设峰会将于4月29日至30日在福建省福州市举办。此次峰会的主题是“二十五载奋进路 数字中国谱新篇——数智引领高质量发展”。会议主要包括开幕式、主论坛、20个左右分论坛,以及数字中国创新大赛、“闽江夜话”、“有福之州·对话未来”等特色活动,并设现场体验区,预计将有超过800位企业家、30位院士,以及诸多专家学者、社会各界人士齐聚峰会。

今年峰会恰逢数字福建建设25周年。今年峰会期间将举办数字福建建设25周年专题研讨会,通过亲历者的生动分享、专家学者的理论探究、领军企业家的实践感悟,从情感基点、理论原点、实践起点来寻根探源、深挖理论富矿。将坚持务实办会、绿色办会,全力做好第八届峰会各项筹备工作,与政银企数联动,推进“数”与“智”结合、“数”与“产”融合,创新设置11个赛道,举办超100场的对话、交流、对接活动,为大家带来一场“数享盛宴”,加快推进数字化全面赋能经济社会高质量发展,在数字中国建设中奋勇争先、再上台阶。

一季度全国见义勇为勇士榜公布 我省三人获评全国见义勇为勇士

海都讯(记者 吴诗榕 通讯员 陈秀梅)

近日,中央政法委在京发布2025年第一季度见义勇为勇士榜,选树56位见义勇为勇士。其中,福建3人上榜,分别是泉州市惠安县东桥镇卡车司机胡俊辉、南平市顺昌县高阳乡上村村居民张克旺、厦门市湖里保安集团有限公司保安队长许浩。

2025年1月1日,胡俊辉驾驶土方车途经惠安县净峰镇高速出口时,突然一辆轿车失控冲出,撞上路旁的隔离石墩,轿车瞬间翻车,四轮朝天。胡俊辉将车停靠在路旁,

一季度全国见义勇为勇士榜公布

我省三人获评全国见义勇为勇士

下车飞奔向肇事轿车查看。此时,车头已着火,有一对父子困在车内,前排的男子受伤,无法动弹,后排的男童吓得大哭。胡俊辉先行将男童救出并转移到安全地带,然后再返回营救男子。由于撞击导致车门变形,狭窄的空间困住了受伤男子。眼看车头火势越来越大,胡俊辉找来牵引绳绑在男子身上,用力往外拽,并在热心群众帮助下,将男子成功救出。为避免车辆可能燃爆危害来往车辆,胡俊辉又拿来灭火器,及时将火扑灭。

2024年11月29日,

高阳乡上村村一座土木结构的房屋着火,火势迅速蔓延。刚干完农活准备回家的张克旺看到火情后,判断是脑梗瘫痪的病人罗某家着火,家中可能只有他一人,便立即飞奔过去。只见大火已把大门封住,张克旺就绕到后山,从房屋后门冲进去。此时,屋内火势大,温度极高,头顶上被烧的木梁和杂物不停掉落,房屋随时可能坍塌。屋内弥漫着浓烟,视线受阻,张克旺一边呼喊,一边在烟雾中摸索,顺着微弱的咳嗽声,终于找到了躺在床上的罗某,背起他快速往外

走。火势越来越大,这时附近赶来的村民一起帮忙将罗某救出,转移到后山安全地带。

2023年8月13日,正在休假的许浩前往厦门市殿前街道办事处,途经一胡同口时,听到呼救声,立即飞奔过去,看到一名男子正持刀砍另一名男子,受伤男子身中数刀、鲜血直流。许浩冲上前去,用尽全身力气,紧抓住歹徒胳膊,将其拖到马路对面。搏斗中,许浩的胳膊、手指多处受伤,但他忍住剧痛死死抓住歹徒双手,瞅准时机一把夺下歹徒手上的刀,阻止歹徒继续行凶。

中国援助物资 运抵缅甸交付

中方救援队在缅甸已救出6名幸存者

■ 据新华社电

当地时间3月31日12时15分,中国政府向缅甸提供的首批紧急人道主义救灾物资运抵仰光国际机场。中国驻缅甸大使马珈、缅甸仰光省首席部长梭登等赴机场迎接。截至当地时间3月31日8时,中国救援队在缅甸受灾严重的曼德勒市持续开展救援工作,共成功救出4名幸存者,包括3名成年女性和1名女童。至此,中方救援队在缅甸已救出6名幸存者。

马珈表示,本次运抵的

首批物资主要包括1200顶帐篷、8000条毛毯和4万余个急救包。后续物资也在紧锣密鼓筹备中,将很快运抵缅甸。

马珈说,中方愿视缅甸需要,为缅甸后续抗震救灾和灾后重建提供帮助。地震撕裂了大地,但不能切断中缅胞波情谊,更无法动摇命运与共、守望相助的理念与信心。祝愿缅甸人民早日战胜灾害、重建家园。

梭登表示,本次运抵的救援物资承载着中国政府和中国人民对缅甸人民的深情厚谊。地震发生

后,中方救援队是国际社会第一支抵缅的救援队,此后中方又陆续派出了多支救援队。

梭登说,缅方对中方的真诚帮助表示衷心感谢并将铭记在心。缅方将尽快把援助物资转运至灾区。

截至当天12时,缅甸强震已造成2056人死亡,约3900人受伤,另有270人失踪。

缅甸国家管理委员会3月31日发表声明说,缅甸领导人敏昂莱当天宣布,将3月31日至4月6日定为缅甸地震全国哀悼周。



3月31日凌晨,救援人员在缅甸曼德勒开展救援